

**Отзыв**

на автореферат

диссертации Дзюбенко Ольги Борисовны «Программно-целевое управление потребительской сферой как подсистемой экономики региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационная работа выполнена на тему, имеющую высокую актуальность. Автор справедливо отмечает, что, несмотря на выявленный интерес многих исследователей и практиков к проблеме управления потребительской сферой регионов, теоретические основы и адекватный российским условиям инструментарий управления данным процессом на региональном уровне находятся на стадии формирования.

В работе достаточное внимание уделено теоретическим аспектам исследуемого явления (с. 9-14 автореферата). Автором обстоятельно исследованы тенденции развития потребительской сферы регионов (с. 14-17). Вызывает интерес предложенный автором механизм согласования стратегической и программной компонент управления потребительской сферой регионов (с. 17-21).

Сделанные автором на основе анализа выводы обоснованы и аргументированы.

С учетом содержания представленного автореферата, можно сделать вывод о том, что цель и задачи исследования сформулированы вполне корректно. Теоретическая и методологическая база исследования адекватна предмету и объекту исследования.

Научная новизна исследования, сформулированная в автореферате, включает достаточно существенные теоретические, методические и практически значимые положения.

Однако автореферат работы не свободен от недостатков. Так, соотношения понятий «сфера потребления», «потребительский рынок», «потребительский рынок товаров и услуг», «потребительский спрос» (с. 9) не раскрыто в полной мере.

В то же время, данный недостаток не влияет на общую положительную оценку полученных автором научных результатов. В целом, судя по автореферату, диссертация Дзюбенко Ольги Борисовны «Программно-целевое управление потребительской сферой как подсистемой экономики региона», соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народ-

ным хозяйством (региональная экономика), а ее автор, Дзюбенко Ольга Борисовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

к.э.н., доцент,  
доцент кафедры экономики и управления  
на предприятии машиностроения  
ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный технический  
университет»



Волкова Светлана Александровна

Юридический и почтовый адрес:

394026, Российская Федерация, г. Воронеж, Московский проспект, д. 14,  
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет»

Т. раб. +7 (473) 243-76-67

Т. моб. 89204146355

Эл. почта: [svetlan\\_volkova@mail.ru](mailto:svetlan_volkova@mail.ru)

Специальность, по которой защищена кандидатская диссертация - 08.00.05 -  
Экономика и управление народным хозяйством

«15» мая 2018 г.

